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Inga hjälpmedel är till̊atna.

Lösningarna skall vara fullständiga, välmotiverade, ordentligt skrivna och avslutade med
ett svar. Svaren ska först̊as ges p̊a s̊a enkel form som möjligt.

Varje uppgift kan ge högst 3 poäng. Uppgift räknas som godkänd om den bedömts med
minst 2 poäng. För betyg n räcker 4(n− 1) poäng och n godkända uppgifter (n = 3, 4, 5).

1. Undersök gränsvärdena

(a) lim
x→−1

x2 − 1

x2 + 3x + 2
(b) lim

x→0

e3x − 1

tan 2x
(c) lim

x→0+

(
x + x2

)1/ ln x
.

2. Bestäm största och minsta värde, om dessa existerar, till f(x) =
x + 2

x2 + 1
− arctan x.

3. Bestäm en primitiv funktion till

(a)

√
x

x2 + x
(b) sin3 x (c) x ln

√
1 + x2.

4. Beräkna

∫ ∞

1

arctan
(

1
x

)
x2

dx.

5. (a) Funktionen f är definierad för alla x. Definiera vad som menas med att f är
kontinuerlig i punkten x = a.

(b) Funktionen f är definierad för −1 ≤ x ≤ 1 och

f(x) =


√

1 + x−
√

1− x

sin x
, d̊a x 6= 0

A , d̊a x = 0.

G̊ar det att välja A s̊a att f blir kontinuerlig i punkten x = 0?

(c) Funktionen f(x) = ex är kontinuerlig i x = 0. Visa, utg̊aende fr̊an detta, att f
är kontinuerlig för alla x.

6. Visa att för varje a 6= 0 har f(x) = eax arctan x exakt en extrempunkt.

7. Undersök gränsvärdet lim
n→∞

ln (n!)

n ln n
.


